

习近平对防汛抗旱工作作出重要指示

扎实做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出，近期，南方多地持续出现强降雨，广东、福建等地发生洪涝和地质灾害，造成人员伤亡和财产损失，北方部分地区旱情发展迅速，南涝北旱特征明显。

习近平要求，要全力应对灾情，千方百计搜救失联被困人员，妥善安置受灾群众，保障正常生产生活秩序，最大限度降低灾害损失。

习近平强调，随着我国全面进入主汛期，防汛形势日趋严峻，各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维，压实责任、加强统筹，扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。要加强灾害监测预警，排查风险隐患，备足装备物资，完善工作预案，有力有效应对各类突发事件，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

国家税务总局：没有倒查20年、30年的安排

近期，有反映部分地区发生税务部门针对企业纳税问题“倒查30年”及要求企业补税的情况。对此，国家税务总局有关部门负责人6月18日表示，税务部门没有组织开展全国性、行业性、集中性的税务检查，更没有倒查20年、30年的安排。

“国家税务总局已关注到相关反映，也充分理解广大经营主体和社会公众的关切。”这位负责人说，需重点说明的是：首先，税务部门没有组织开展全国性、行业性、集中性的税务检查，更没有倒查20年、30年的安排。近期反映的有关查税补税，有的是对企业以前年度欠税按程序进行催缴，有的是对企业存在的税收政策适用风险按程序予以提示告知，均属税务部门例行的依法依规正常履职行为。

第二，税企双方始终休戚与共。依法组织收入是税务部门的基本职责，支持企业发展是税务部门的应尽之责，广大经营主体好，国家税收才能好。税务部门一贯坚守保经营主体就是保经济税源的理念，坚决落实税费优惠政策，严格防范和查处违规征税收费行为，积极助力各类经营主体健康规范发展。

“第三，加强税收监管也是税务部门的法定职责。”这位负责人表示，我们将持续优化税务执法方式，着力推进精准监管、精确执法，重点打击偷税、逃税、抗税、骗税等违法犯罪行为，为守法企业营造公平竞争的税收营商环境。同时，也请广大纳税人对税务部门依法履职予以监督、理解、配合，对有关涉税争议，欢迎和支持纳税人通过法律途径积极妥当解决，切实维护自身合法权益。

■据新华社

湖南省消防救援局挂牌

三湘都市报6月18日讯 今天，湖南省消防救援局挂牌仪式在湖南省消防救援总队机关举行。

按照国家消防救援局工作部署，6月18日上午，全国各省（自治区、直辖市）消防救援总队正式加挂驻地消防救援局牌子。31个省级消防救援局统一挂牌，标志着消防救援总队、支队、大队加挂驻地省、市、县三级消防救援局牌子工作正式启动。

总队以下消防救援队伍加挂驻地消防救援局牌子，是党中央关于国家综合性消防救援队伍整合改革工作的重要举措。加挂牌子后，各级消防救援队伍将更好地融入当地党委政府工作大局，承担属地消防监督管理职责，规范建设管理地方政府专职消防队伍，全面落实消防执法规范化建设，推动消防安全治理模式向事前预防转型，更好服务地方经济社会发展。据了解，我省市、县两级消防救援局挂牌工作将分批于6月底前全部完成。

■湖南日报全媒体记者 奉永成 通讯员 刘双

湖南发布锂电池产业3年计划 六大行动助力营收破1500亿元

三湘都市报6月18日讯 6月18日，在郴州举行的湖南省锂电新能源产业暨固态电池产品合作对接会上，《湖南省锂电池及先进储能材料产业三年行动计划（2024—2026年）》正式发布。

湖南将实施产业倍增六大行动，包括创新能力提升行动、矿产资源固基行动、强链补链攻坚行动、产业主体培优行动、场景应用拓展行动、要素保障赋能行动。到2026年湖南锂电池全产业链营业收入突破1500亿元，三年营收年均增长10%左右。

■文/视频 全媒体记者 胡锐



6月18日，江永县源口水库开闸泄洪。近日，受持续强降雨天气影响，江永县源口水库水位上涨，为减轻上下游防洪压力，水库及时开闸泄洪，确保水库及流域内人民生产生活安全。 田如瑞 周多昊 摄

湖南迎今年入汛以来最强降雨

41个县(市区)启动防汛应急响应

三湘都市报6月18日讯 从6月16日开始，我省迎来今年入汛以来范围最广、强度最大的强降雨过程。截至目前，全省累计降雨44毫米，部分河流发生超警戒水位洪水，全省41个县市区启动了不同级别防汛应急响应，紧急转移危险区群众1.4万人，全力做好防汛抢险工作。

据省气象部门统计，此轮强降雨50毫米以上笼罩面积达7.2万平方公里，最大降雨为绥宁县长铺子乡秋木田站303毫米。6月17日，省防指启动防汛Ⅳ级应急响应，提前部署做好穿堤穿坝建筑物安全度汛工作。各级各类媒体加强防汛抗灾宣传引导，提升基层和人民群众防灾减灾救灾意识。省防办联动省应急广播调度控制平台滚动发布预警预报信息，加强防灾避险科普，加强安全防范。

省气象局、水利厅、通信管理局先后启动暴雨灾害三级应急响应、洪水防御Ⅳ级应急响应、防汛Ⅳ级应急响应。省水利厅调度双牌、欧阳海、酒埠江、溁天河、托口等大型水库预泄、拦洪，共拦蓄洪水6.6亿立方米。

据省气象、水文部门预报，此轮强降雨将持续至6月20日，未来一周，强降雨区域内部分中小河流可能出现涨幅较大的洪水过程，其中湘江部分支流可能发生超警洪水。

省防办指出，当前，土壤含水饱和，河湖底水抬高，后期叠加强降雨，灾害风险升高。各级各地要强化预报预警和会商研判，紧盯雨水情

变化，滚动会商研判灾害风险，强化巡查防守和转移避险，坚决杜绝群死群伤事件发生。要科学调度水工程预泄、拦洪、错峰，加强山洪、地质灾害防御，确保人员安全和工程安全。

■湖南日报全媒体记者 奉永成 通讯员 范警元

链接

长沙发布暴雨黄色预警 城区多地需严加防范

三湘都市报6月18日讯 长沙市气象台6月18日21时44分发布暴雨黄色预警信号：预计湘江新区、雨花区、天心区、芙蓉区、开福区18日21时30分至19日3时30分降雨量将达50毫米以上，最大小时雨强30毫米，致灾风险较高，请注意防范。

此前，省气象台18日16时发布暴雨黄色预警：预计18日20时至19日20时，长沙北部、株洲北部、衡阳、岳阳南部、益阳西南部、永州南部、娄底西北部部分地区将出现暴雨，局地大暴雨，并伴有短时强降雨、雷雨大风等强对流天气，请加强防范。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远



扫码看视频



扫码看视频



扫码看视频